
広陵町企画部総合政策課

令和4年8月6日

第１回広陵町の地域公共交通に関する
住民ワークショップ資料



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について
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年齢階層別人口の推移

（出典）国勢調査、住民基本台帳
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広陵町役場

近鉄箸尾駅
（町内唯一の鉄道駅）

近鉄大和高田駅
（大和高田市）

近鉄五位堂駅
（香芝市）

エコール・マミ

コープなんごう

エバグリーン

イズミヤ

広陵町の公共交通の現状

鉄道駅
１ヶ所

近鉄箸尾駅

タクシー会社
１事業者

路線バス
５路線運行

ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ
３路線運行
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公共交通機関ごとの利用者推移

H28利用者数
（人）

直近の利用者数
（人）

増減率

鉄

道

五位堂駅 5,170,000 5,190,000
(R1年)

0.3％増

大和高田駅 3,140,000 3,010,000
(R1年)

4.1％減

箸尾駅 400,000 370,000
(R1年)

7.5％減

バ

ス

王寺五位堂・真美ケ丘線 1,497,240 1,243,800
(R2年)

16.9％
減

高田新家・イオンモール線 239,400 177,120
(R2年)

26％減

広陵元気号 37,954 32,167
(R3年)

20％減
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新型コロナウイルス感染症拡大

中央幹線

広陵元気号の各路線利用者推移
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南部・北東部支線

北部・西部支線

（人）



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について
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アンケート調査を実施しました

アンケート
回収率

46.0％
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住民の主な利用目的別の移動先は・・・

③通院②買い物

広陵町外
31.1％

広陵町内

68.9％

広陵町内

44.0％

広陵町外

56.0％

①通勤・通学

広陵町内

16.0％

広陵町外

84.0％

・町外アクセスの重要性
・町内移動の利便性向上
が浮き彫りに
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住民の主な移動先は・・・
駅

① 近鉄五位堂駅

② 近鉄大和高田駅

③ 近鉄箸尾駅

病院

① 奈良医大

② 山下内科医院

③ 大和高田市立病院

④ 土庫病院

⑤ 真美ヶ丘クリニック

買い物

① エコール・マミ

② エバグリーン

③ イズミヤ広陵店

④ 近商ストア

⑤ コープ

公共施設

① 広陵町役場

② 広陵町立図書館

③ さわやかホール

④ 公民館

⑤ はしお元気村

近鉄箸尾駅

近鉄大和高田駅
（大和高田市）

近鉄五位堂駅
（香芝市）

ファーマシー
木のうた

コープなんごう

エコール・マミ

イズミヤ広陵店

岡本クリニック

真美ケ丘
クリニック

山下内科

いけなか内科

スギ薬局 エバグリーン

図書館
中央公民館・

体育館

真美ケ丘体育館

広陵西体育館

広陵東体育館

馬見丘陵公園

竹取公園

DCMダイキ

広陵町役場

国保中央病院

大和高田市立病院 奈良医大

はしお元気村

おおひがしクリニックさわやかホール

移動先TOP５一覧



住民の主な交通手段は・・・（通勤・通学）

通勤・通学時
の交通手段

・鉄道

43.2％

・自家用車

38.2％

・自転車

5.7％

43.2%

2.3%

1.0%

3.1%

3.6%

0.5%

5.7%

38.2%

2.1%

0.3%

41.7%

2.5%

0.8%

3.5%

3.5%

1.8%

6.3%

37.4%

2.5%

0.0%

鉄道

路線バス：奈良交通バス

コミュニティバス：広陵元気号

家族等の車で送迎

徒歩

タクシー

自転車

自分で車を運転

バイク

その他

行き 帰り 12



通勤・通学（行き）

40.9%

26.3%

27.1%

49.4%

54.6%

3.4%

3.4%

14.3%

10.5%

4.2%

14.3%

8.3%

5.7%

14.3%

7.9%

14.3%

6.8%

7.9%

5.7%

5.9%

42.0%

42.1%

54.2%

32.2%

31.9%

42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広陵西

広陵東

広陵北

真美ヶ丘第一

真美ヶ丘第二

無回答

鉄道 路線バス：奈良交通バス 家族等の車で送迎

徒歩 コミュニティバス：広陵元気号 タクシー

自転車 自分で車を運転 バイク

その他

n=81

n=112

n=4

n=80

n=31

n=47

住民の主な交通手段は・・・（通勤・通学）
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・真美ヶ丘地域では電車を利用し県外への移動が多い
・広陵北地域では鉄道駅までの公共交通アクセスが不十分であ
り自家用車の利用が多い



住民の主な交通手段は・・・（買い物）

買い物
交通手段

・自家用車

54.8％

・鉄道

12.8％

・家族等の車で送迎

10.0％

12.8%

1.6%

0.9%

10.0%

8.1%

0.4%

8.1%

54.8%

3.2%

0.2%

12.1%

2.0%

0.3%

9.7%

7.8%

1.5%

7.8%

55.5%

2.7%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

鉄道

路線バス：奈良交通バス

コミュニティバス：広陵元気号

家族等の車で送迎

徒歩

タクシー

自転車

自分で車を運転

バイク

その他

行き 帰り
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12.9%

5.4%

15.7%

13.3%

14.4%

3.1%

9.1%

16.1%

8.6%

10.9%

8.0%

22.2%

3.8%

12.5%

13.2%

7.1%

9.8%

5.4%

5.7%

7.8%

8.6%

11.1%

57.6%

57.1%

61.4%

50.0%

52.9%

55.6%

5.3%

7.1%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広陵西

広陵東

広陵北

真美ヶ丘第一

真美ヶ丘第二

無回答

鉄道 路線バス：奈良交通バス 家族等の車で送迎

徒歩 コミュニティバス：広陵元気号 タクシー

自転車 自分で車を運転 バイク

その他

n=116

n=147

n=9

n=106

n=48

n=67

住民の主な交通手段は・・・（買い物）
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買い物（行き）

・全地域で半数以上は自家用車での移動となっている
・駅から近い地域では鉄道利用がみられる
・真美ヶ丘地域ではかつらぎの道を活用した歩くまちづくりが進んでいる



通院
交通手段

・自家用車

62.6％

・家族等の車で送迎

9.7％

・鉄道

6.9％

6.9%

1.7%

1.2%

9.7%

6.7%

1.2%

6.7%

62.6%

3.0%

0.2%

7.0%

2.2%

1.0%

9.7%

6.8%

1.9%

6.6%

61.2%

2.9%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

鉄道

路線バス：奈良交通バス

コミュニティバス：広陵元気

号

家族等の車で送迎

徒歩

タクシー

自転車

自分で車を運転

バイク

その他

行き 帰り

住民の主な交通手段は・・・（通院）
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5.0%

10.4%

11.6%

5.4%4.5%

10.9%

13.6%

4.2%

10.5%

8.1%

20.0%

3.0%

4.5%

8.3%

10.5%

7.2%

9.1%

3.0%

4.5%

8.3%

10.5%

7.2%

68.3%

59.1%

60.4%

54.7%

65.8%

80.0%

5.9%

4.5%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広陵西

広陵東

広陵北

真美ヶ丘第一

真美ヶ丘第二

無回答

鉄道 路線バス：奈良交通バス 家族等の車で送迎

徒歩 コミュニティバス：広陵元気号 タクシー

自転車 自分で車を運転 バイク

その他

n=95

n=99

n=5

n=83

n=40

n=46

住民の主な交通手段は・・・（通院）
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通院（行き）

・近隣市町への通院が多いが町内からの交通手段（送迎バスなど）
がないため自家用車（自分で運転＋家族の送迎）での移動が多い

・駅が近い地域では鉄道利用もみられる



広陵元気号の利用頻度は・・・
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・全ての年代でほとんど利用されていない
・高齢者では一定数の利用があるなど、移動が困難な方の移動手段と
なっている



広陵元気号を利用しない理由は・・・
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50.0%

29.3%

32.3%

32.9%

26.5%

32.1%

24.9%

27.7%

22.1%

7.7%

9.5%

16.3%

31.3%

32.9%

32.1%

37.1%

32.0%

34.5%

26.6%

46.2%

4.8%

5.7%

5.1%

7.1%

4.1%

4.0%

4.9%

7.1%

3.7%

4.4%

7.7%

4.1%

3.1%

4.5%

4.6%

5.2%

7.7%

4.8%

3.9%

3.0%

4.1%

3.1%

4.8%

3.3%

4.1%

6.3%

6.6%

5.0%

6.6%

8.7%

8.9%

7.7%

4.9%

3.6%

3.5%

5.7%

5.0%

3.3%

7.7%

7.1%

4.9%

3.5%

3.9%

4.1%

7.7%

4.1%

7.7%

4.8%

6.5%

4.1%

4.0%

4.5%

3.6%

3.3%

3.9%

4.8%

3.3%

3.8%

3.9%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

利用する必要がない 自家用車が使える

バス停の場所が分からない 目的地にバス停がない

家の近くにバス停がない バス停までの移動手段がない

時刻表が分かりにくい 乗換サイトの使い方が分からない

目的地まで時間がかかる 目的地への到着時間に間に合わない

乗継が合わない 運賃支払い方法が分かりにくい

運賃が高い 乗継方法が分かりにくい

バスの運行情報が分かりにくい バス停の環境が悪い

車内アナウンス、案内表示が分かりにくい 密になるのが怖い

バリアフリー化が進んでいない その他

n=23

n=139

n=7

n=120

n=50

n=90

n=74

n=126

n=98

n=102



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について
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年齢階層別自家用車の保有状況

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

7.7%

49.1%

89.6%

91.4%

89.9%

90.2%

82.4%

73.8%

43.8%

19.2%

30.9%

4.2%

2.3%

2.0%

1.2%

5.6%

2.8%

4.6%

73.1%

20.0%

6.3%

6.3%

8.1%

8.5%

12.0%

23.4%

51.6% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15~19歳（n=26）

20~29歳（n=55）

30~39歳（n=96）

40~49歳（n=128）

50~59歳（n=149）

60~64歳（n=82）

65~69歳（n=108）

70~74歳（n=107）

75歳以上（n=153）

自身で自由に運転できる車を持っている

運転はできるが、自身で自由に運転できる車をもっていない

運転ができない（運転免許証の有無にかかわらず）

不明

運転ができない人が75歳以上が51.6％
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運転免許の自主返納について

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

1.0%

4.5%

21.5%

68.0%

15.4%

4.6%

3.6%

3.5%

5.2%

5.1%

14.6%

30.6%

32.0%

84.6%

95.4%

96.4%

96.5%

94.8%

93.9%

80.9%

47.9%

4.0%

5.8%

10.3%

14.3%

5.7%

6.5%

9.1%

20.2%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15~19歳（n=25）

20~29歳（n=52）

30~39歳（n=87）

40~49歳（n=112）

50~59歳（n=141）

60~64歳（n=77）

65~69歳（n=99）

70~74歳（n=89）

75歳以上（n=144）

自主返納した 免許を持っていない 自主返納していない 不明
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運転免許自主返納の予定

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

2.3%
6.2%

4.9%

8.1%

2.8%

8.8%

11.4%

13.8%

87.5%

79.5%

80.2%

67.0%

77.8%

70.8%

73.6%

58.6%

55.4%

12.5%

18.2%

13.6%

28.2%

14.1%

26.4%

17.6%

30.0%

30.8%

2.5%

4.9%

0.7%

1.4%

2.2%

2.9%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15~19歳（n=8）

20~29歳（n=44）

30~39歳（n=81）

40~49歳（n=103）

50~59歳（n=135）

60~64歳（n=72）

65~69歳（n=91）

70~74歳（n=70）

75歳以上（n=65）

自主返納する予定 自主返納する予定はない 分からない 不明



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について

24



16.6%

56.9%

24.0%

2.5%

利用したい

利用しないと思う

よく分からない

元気号がこれに変わるなら利用する

25

公共交通の課題解決に向けて①

回答者の

19.1％
（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

利用しやすさを考えて、デマンド運行について聞いてみました

H30 アンケート結果

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（平成30年度）

R２ アンケート結果

回答者の

14.5％



0.0%

10.9%
11.5%

13.3%

18.8%
17.1%

20.4%

17.8%

30.6%

15～19歳20～29歳30～39歳40～49歳50～59歳60～64歳65～69歳70～74歳75歳以上

26

公共交通の課題解決に向けて①

デマンド運行
利用ニーズ
（年代別）

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

高齢者ほど

希望者増



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について
27
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アンケート結果（その他）

96.2% 98.2% 97.9% 96.1% 98.7%
93.9% 90.7%

72.9%

50.6%

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）

スマートフォン保有率



ネット通販利用率
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アンケート結果（その他）

84.0% 85.5%

94.8% 92.1%

83.9%

72.0%

50.0%

32.7%

15.1%

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

（出典）広陵町の公共交通に関する住民アンケート調査（令和3年度）



今日お話しすること

１地域公共交通の現状

２住民アンケート調査結果

ⅰ普段の移動について

ⅱ自家用車について

ⅲ新たな移動手段

ⅳその他

３新たな公共交通ネットワーク（案）について
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奈良交通路線

広陵元気号 南部支線（朝のみ）

デマンド方式

広陵元気号 中央幹線

新たな公共交通ネットワーク案

１ 広陵元気号(中央幹線・南部支線（一部）)を維持

① 中央幹線を増便し、大和高田駅
行を強化

② 朝の通勤・通学時間は南部支線
の大和高田駅行きを存続

③ 終点を国保中央病院から観光拠
点である馬見丘陵公園へ変更

運行便数・バス停の場所…について検討
（次回以降）

①

②

31



① 町内移動の充実を図るため予約に応
じて運行するデマンド方式への移行
を検討

32

新たな公共交通ネットワーク案

２ 広陵元気号（支線）をデマンド型交通へ移行

（想定）
・あらかじめ決められたポイント（バス停）間の移動
・町外（駅）へは、路線バス又は

広陵元気号（中央幹線）へ乗り継ぎ

①

①

①

①

①

奈良交通路線

広陵元気号 南部支線（朝のみ）
デマンド方式導入予定

広陵元気号 中央幹線

運行方法・バス停の場所…について検討


